

# 负责“卫生专业技术资格考试”24个专业全部命题工作 滨医附院再次承接国家级试题开发

滨州3月13日讯 近日,全国卫生专业技术资格考试试题开发命题专家培训会在滨州医学院附属医院文博学堂举行。国家卫健委人才交流服务中心命题一室处长张迎春及徐晓力老师就命题工作进行专项培训。学校教务处处长李祥林、副处长刘洪付、医院(学院)副院长孙经武、各专业命题专家及医学教育中心相关人员参加会议。

会上,张迎春代表国家卫健委人才交流服务中心介绍了中心工作的开展情况和国家卫生专业

技术资格考试的重要性,同时对做好安全保密和把控命题质量提出了明确的意见和建议,要求围绕“岗位胜任力”,注重专业实践能力,兼顾职业素养进行命题,着重强调了命题工作的相关纪律要求和命题的原创性、保密性。徐晓力老师从命题的思路、原则及注意事项、常用的试题参数、考试题型、命题技术及命题系统的使用等内容进行了全面的业务培训,并同与会人员进行了现场交流答疑。

李祥林简要介绍了学校基本

情况,他指出,“全国卫生专业技术资格考试”命题工作政策性、保密要求高、事关卫生人才评价水平,各位命题专家一定要提高认识、高度重视命题工作,严格遵守命题工作纪律,严守保密原则,按照国家级考试命题的相关要求开展工作,加强业务学习,认真研究专业实务,研究考试大纲,齐心协力做好命题工作。

据介绍,今年滨医附院负责“卫生专业技术资格考试”24个专业全部命题工作,这是继医院连续两年高质量完成“卫生事业

单位招聘考试”试题开发工作之后,再次承接的国家级试题开发工作,是对教师教学能力的肯定,更是促进管理服务水平、组织能力和教学评价水平不断提高的良好机遇。滨医附院将以试题开发工作为契机,发挥医药卫生优质资源优势,不断提升人才评价、人才培养的水平,也为国家卫生专业技术人才评价和队伍建设工作作出贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张莹莹 谢芳

## 退役军人事务局 送政策进军营

滨州3月13日讯 近日,邹平市退役军人事务局走进驻邹部队军营,开展“送政策进军营”活动。

活动中,工作人员针对教育培训、学历提升、教育资助、创业扶持贷款等几个方面的政策进行了详细解读,对政策内容及办理细则等事项,与部队官兵进行了深入的交流互动,并现场为大家答疑解惑。

此次送政策进军营活动紧贴部队需要和实际,受到官兵的热烈欢迎与一致肯定。

下一步,滨州市将常态化开展“送政策、送文化、送培训进军营”等活动,积极搭建军地交流服务平台,提高双拥工作水平,切实为广大官兵解决后顾之忧,更好地服务国防和军队建设。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 于伟 田鲁丁

## 无棣诊间结算 看病就医更便捷

滨州3月13日讯 近期,无棣县聚焦解决群众“看病难、看病烦、排队长”等服务“堵点”,以“互联网+医疗”信息化建设为突破口,开启诊间结算新模式,让群众看病就医更便捷。

日前,无棣县信阳镇大庄村村民张春萍来到无棣县人民医院心内科问诊就医,问诊期间,张春萍通过“滨州卫生健康”微信公众号,提前支付了接下来的心电图检查等多项费用,她感慨地说:“之前交费都是在交费处排很长的队,这个直接到门诊扫码就可以了。还可以给老人、孩子用,登上他们的信息就行。”

张春萍享受的便利得益于无棣县施行的诊间结算新模式。无棣县以“滨州卫生健康”微信公众号为载体,开通“诊间结算”功能,医生下达医嘱开具处方后,患者只需在“诊间结算”模块一次性完成开药、检查、治疗等各项医药服务的费用结算,相关的处方、检查记录等信息在手机中立刻就能查到,无须窗口排队,全程自助完成,整个结算过程不到30秒,十分便捷高效。

目前,无棣县人民医院所有临床科室均开展了“诊间结算”服务,2022年度全院门诊“诊间结算”4万余人次。诊间结算优化了医疗服务流程,改善了患者就医感受,提高了门诊服务效率。

大众日报淄博融媒体中心记者 宋代春 通讯员 张艳伟

## 为透析患者生命健康保驾护航 滨州规范血液净化护理工作

滨州3月13日讯 昨天上午,滨州市血液净化护理规范化培训会议在滨州市人民医院西院区国际会议中心召开。

此次会议以“规范、质量、安全”为主题,邀请国内知名专家对专业热点问题进行交流。滨州市人民医院党委委员、副院长金世禄在开幕式上致辞,表示医院将始终坚持“以病人为中心,以质量为核心”的服务理念,积极响应健康中国2030政策的推进和实践,以本次会议为契机,探索发展新思路,深化专业内涵,为透析患者提供更优质、高效、便捷的医疗护理服务,为“健康滨州”建设

作出更大的贡献。

培训期间,山东省护理学会血液净化专业委员会主任委员(山东大学第二医院血液净化中心护士长)肖合存、山东省护理学会血液净化专业委员会副主任委员(山东省立医院血液净化中心护士长)周艳、山东省护理学会血液净化专业委员会副主任委员(山东第一医科大学第一附属医院血液净化中心护士长)王丽丽分别就血液净化专科指标体系构建、血液透析并发症预防及处理、血管通路管理临床护理实践等专业热点问题进行了专题讲座。

会后,与会人员到滨州市人

民医院血液透析室参观指导。血液透析室作为滨州市人民医院重点发展科室之一,设置透析病区2个,床位80张,拥有血透专用信息化管理系统、先进的水处理与集中供水系统,开展血液透析、血液透析滤过、血液灌流、连续性肾脏替代治疗(CRRT)等血液净化方式,以超纯的水质、精湛的技术、温馨的服务、科学的管理方法,使滨州市乃至周边地区透析患者享受到安全、优质、高效的诊疗护理。多年来,滨州市人民医院血液透析护理团队在全国、省、市组织的品管圈、典型案例、优化服务、国家标准执行竞赛等各

级各类大赛中荣获佳绩,科研项目“二维矩阵新冠疫情防控模式研究”也被评价为“国内领先”水平。

滨州市人民医院血液透析室护士长、副主任护师崔红霞表示,此次培训促进了滨州市血液净化护理专业的规范化、标准化、同质化发展,提升了血液净化护理人员的岗位胜任力,对滨州市血液净化护理专业的高质量发展起到了积极的推动作用,从而更好地为透析患者的生命健康保驾护航。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 赵岩

## 滨州推进春灌用水保障工作

滨州3月13日讯 近日,滨州市春灌用水保障工作推进会议召开。

会上,滨城区、惠民县政府分管负责人和市引黄灌溉服务中心负责人分别就加强春灌用水保障工作作表态发言。市公安局、市城乡水务局、滨州黄河水务局分别就各自领域工作提出具体意见。

会议指出,各级各部门要提高政治站位,充分认识春灌用水保障工作的重要性、紧迫性,进一步扛牢责任,积极行动、综合施策,切实做好春灌用水保障,为粮食增产丰收打下坚实基础。要强化统筹施策,严格执行用水计划,加强科学调配,抓好开源节流,加强多水源联合调度,维护和利用好田间灌溉配套工程,提高用水

效率,切实保障春灌用水。要强化协同联动,各县市区要制定详细的春灌工作方案,服从市级指挥调度,做好宣传发动,合理安排轮灌次序。城乡水务、公安部门要强化联合执法,切实维护好灌溉秩序。黄河水务部门要密切关注黄河水情,与城乡水务部门共同做好指标分配。市农业农村部门要做好田间管理和技术指导,

抓好农业节水灌溉,加强对高标准农田等引水设施的维修养护,确保能够正常引水。同时,要密切关注春灌舆情,加强与网信、信访、12345市长公开电话办公室等部门的对接,及时处理矛盾问题,切实维护社会稳定。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 赵乐乐

## 滨州消防专题培训消防产品监管业务



滨州3月13日讯 近日,滨州市消防救援支队组织了消防产品监督管理业务专题培训班,全市30余名负责消防产品管理工

作的监督干部和文员参加培训。副支队长郭伟华出席开班仪式并对培训班进行全程督导,要求全体参训人员凝心聚力,加强交流,认真领会专家们所讲知识,通过培训切实提高自身业务能力和水平。

培训班邀请了消防产品检测公司的专家授课,授课内容涵盖

了消防产品法律法规、消防产品分类、一致性检查、现场检查判定、消防产品抽检程序及要求等方面的内容,课程内容安排科学合理,贴近工作实际,提高了全体参训人员的理论基础。为提高参训学员对消防产品的直观认识,培训会组织全体参训人员对消防产品进行实操模拟,提高了参

训人员对消防产品的整体认识。

此次培训,进一步提升了辖区内消防产品监督管理水平,为全市消防监督产品监督管理工作起到积极的推动作用。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 李建 刘欣丽

## 博兴消防专项检查重点单位消防产品

滨州3月13日讯 近日,博兴县消防救援大队深入辖区重点单位开展消防产品专项检查,进一步净化和规范消防产品市场。

检查中,大队监督执法人员重点对防火门、灭火器、消防应急灯、安全疏散指示标志、消防水枪、消防水带等消防产品进行了认真细致的检查判定,并仔细查

看了消防产品质量检测报告、合格证书、产品认证证书等有关资料。对不符合要求的消防产品,当场依法下发判定不合格通知书,责令相关单位按时整改到位,切实将火灾隐患解决在隐患产生之前。同时,检查人员结合相关案例,向各单位负责人详细介绍了假冒伪劣消防产品的危害性、

以及如何辨别消防产品等知识,进一步提高了各单位负责人“识假、辨假”的能力,从源头上杜绝假冒伪劣消防产品的流通。

下一步,博兴大队将继续加大对辖区单位的消防产品质量检查力度,进一步净化辖区的消防产品市场环境,规范消防产品市场秩序,确保流通和使用领域的

消防产品质量合格,并加大对消防产品使用、销售单位的消防安全监督检查力度,同时开展上门宣传、短信提示等系列宣传活动,形成共同抵制假冒伪劣消防产品的良好氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 杨广涛 王俊